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ANFRAGE

BUNDNIS %
DIE GRUNEN
ORI T

der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

vom 04.10.2023

An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbiiro

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

Anfrage zur Zukunft des Kreishauses

Sehr geehrte Damen und Herren,

der bisherige Mietvertrag des Kreishauses lduft ochne Verldngerung 2027 aus.

Dazu fragen wir:

1. Welche Optionen sieht der Kreisausschuss fiir die langfristige Unterbringung der Kreisverwal-
tung und der kreiseigenen Gesellschaften nach dem Auslaufen des Mietvertrags fiir das
Kreishaus?

2. Welche zukinftigen (langfristigen) Kosten kalkuliert der Kreissauschuss fiir die unter 1. auf-
‘gezeigten Optionen?

3. Welche Kosten sieht der Kreisausschuss fiir die bis zum Mietende filligen Sanierungs- und
Reparaturarbeiten? Wer wird nach Ansicht des Kreisausschusses fiir die Kosten aufkommen
bzw. wer wird wann fir die Umsetzung aktiv?

Mit der Bitte um Béantwortung bis zu den Haushaltsplanberatungen 2024.

Fur lhre Mihe danken wir.

Mit freundlichen GriiRen
Robert Miller
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Anfrage zur Zukunft des Kreishauses
lhre Anfrage vom 04.10.2023

Sehr geehrte Damen und Herren,
Ihre Anfrage bezlglich ,,Anfrage zur Zukunft des Kreishauses*“ wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:
Welche Optionen sieht der Kreisausschuss fiir die langfristige Unterbringung der Kreisverwaltung
und der kreiseigenen Gesellschaften nach dem Auslaufen des Mietvertrags fir das Kreishaus?

Frage 2:
Welche zukiinftigen (langfristigen) Kosten kalkuliert der Kreissauschuss fiir die unter 1.
aufgezeigten Optionen?

Frage 3:

Welche Kosten sieht der Kreisausschuss fur die bis zum Mietende falligen Sanierungs- und
Reparaturarbeiten? Wer wird nach Ansicht des Kreisausschusses fiir die Kosten aufkommen bzw.
wer wird wann fur die Umsetzung aktiv?

Antwort zu Fragen 1 bis 3:

Im Frihjahr dieses Jahres uRerte der Vermieter des Kreishauses (Berlinovo GmbH) den Wunsch,
sich in einem Gesprach mit der Kreisverwaltung tber die weitere Perspektive am Standort
Dietzenbach austauschen. Daher fand diesbeziiglich eine Besprechung am 24. Mai 2023 im
Kreishaus statt. An diesem Termin nahmen der Landrat und Mitarbeitende der Kreisverwaltung teil.
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Kreis und Vermieter versténdigten sich in oben genanntem Gesprach darauf, dass das Gebaude
von Fachleuten (u.a. Statiker), die sowohl von Berlinovo als auch vom Kreis bestellt werden,
begangen werden soll. Das Ergebnis dieser Untersuchungen bleibt abzuwarten. Wenn es vorliegt,
werden die parlamentarischen Gremien informiert.

Der Kreis ist berechtigt, den zum 31.05.2027 auslaufenden Mietvertrag fur das Kreishaus zweimal
um 5 Jahre (Optionszeitraum) zu verlangern. Des Weiteren gibt es alternativ zur Verlangerung des
Mietvertrags auch eine entsprechende Kaufoption. Solange der Kreis Mieter des Kreishauses ist,
sind Méngel, wie bisher auch, vom Vermieter zu tragen.

Mit freundlichen Griifzen

S

Oliver Quilling
Landrat



